

Эссе «Я – педагог!».

Педагог – это тот человек, который должен передать новому поколению все ценные накопления веков и не передать предрассудков, пороков и болезней.

А.В.Луначарский

В жизни каждого человека наступает момент, когда он задумывается над тем, какую профессию выбрал. Ты думаешь о том, был ли это случайный выбор в твоей жизни или этому предшествовали разные события прожитых лет.

В начальных классах мне стала интересна профессия педагога, в то время моя младшая сестра посещала только детский сад, вот на ней я «отрабатывала» роль педагога, играя «в школу». В средних классах у меня был блокнот, в который я записывала все интересное для детей, по моему мнению, в тот момент, стихи, игры, загадки. Моя мама, заметив это, выписала журнал «Дошкольное воспитание», в нем я делала пометки карандашом.

После школьного выпускного, конечно же, пыталась поступить в педагогический, но не вышло, получила другую профессию. Вернувшись, по стечению обстоятельств, в свой родной поселок, вынуждена была искать работу. И однажды, холодным осенним днем меня пригласили временно поработать младшим воспитателем в детский сад. Где и по сей день, я тружусь, но уже получив заветное педагогическое образование.

Я – педагог, а это значит: быть профессионалом в своей деятельности, быть творческой и всесторонне развитой личностью, шагающей в ногу со временем и опирающейся на многовековой педагогический опыт. Вот уже четыре года я посвящаю себя работе в качестве воспитателя, на протяжении всех четырех лет я каждый день учусь. Учусь у детей, учусь у более опытных коллег, учусь, принимая участие в вебинарах и семинарах, где получаю много полезной и интересной информации. Сегодня я точно знаю, чтобы

Машурова Наталья Леонидовна, воспитатель дошкольных групп,
муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
Ягодинская средняя общеобразовательная школа

научить ребенка чему либо, а главное научить пользоваться приобретенными умениями и знаниями, необходимо владеть множеством педагогических методов, приемов и технологий. Для этого необходимо постоянно заниматься самосовершенствованием, не останавливаясь на достигнутом. Многие считают, что педагог – это профессия от Бога. Даже не профессия – призвание. Действительно, как много душевных качеств должен объединять в своём характере тот человек, кто хочет стать педагогом: твёрдость, безграничное терпение, строгость и мягкость, доверие и умение быть примером во всём. А главное – любовь, любовь к жизни, к процессу обучения, и прежде всего к детям. Л.Н.Толстой сказал, что хороший учитель – это тот, кто объединяет в себе любовь к своему делу и любовь к своим ученикам.

В жизни человека очень многое зависит от того, кто был и будет его воспитывать. Ведь это педагоги дают нам не только знания, они учат нас жизни, воспитывают в маленьком человеке умение радоваться и любить, надеяться и верить, быть сильным и смелым, выносливым и верным, умным и уверенным в своих силах. Дмитрий Менделеев сказал: «Вся гордость педагога – в учениках, в росте посеянных им семян».

У каждого педагога складывается своя педагогическая философия и система мировоззрения, которые он старается привить ребёнку. Моими принципами стали индивидуальный подход к каждому ребенку, стремление раскрыть именно его таланты и вызвать в нём желание к саморазвитию, самосовершенствованию. Найти общий язык с каждым воспитанником и не подавлять в нём инициативу – такова цель моего общения с детьми. Я стараюсь достичь той тонкой грани взаимопонимания, при которой дети видят во мне не только наставника, но и друга, при этом, не теряя уважения как к старшему и как к педагогу.

Цель моей ежедневной работы: ребенку должно быть понятно и интересно. Конечно, путь познания труден и тернист, нужно прилагать усилия, чтобы чего-то добиться.

Наверное, нет родителей, которые не мечтали бы о том, чтобы их дети стали успешнее, чем они. Дети разные, но каждый ребёнок неповторим, индивидуален, у кого-то способности проявляются раньше, у кого-то позже.

Да, у меня особая профессия. Я – воспитатель маленького человека, который час за часом открывает для себя этот большой, непонятный взрослый мир. И поэтому всегда внушаю своим детям мысль: «Вы не хуже других, вы не лучше других. Вы – это вы. У каждого из вас свой характер. Только от вас зависит, какая из вас выйдет личность – положительная или отрицательная». И помогаю воспитывать в каждом ребёнке положительные нравственные качества через художественную литературу, просмотр мультфильмов, мероприятия, исследовательские проекты, коллективные творческие дела, собственный пример. А также учу воспитанников разумно оценивать различные жизненные ситуации, с которыми приходится встречаться моим детям.

Самая большая награда для меня за мой труд – это горящие понимающие глаза ребят! Всеми своими радостями и горестями дети делятся со мной. Нужно найти время всех выслушать и понять.

Да, в профессии педагога много трудностей! Но только здесь можно получить удовольствие от проделанной работы, реализовать свой творческий потенциал, получить заряд энергии для движения вперёд, только в этой профессии каждый день непредсказуем, интересен.